

**О Международном симпозиуме “Yersinia 14”
и XVI Межгосударственной научно-практической конференции
по вопросам санитарной охраны территории и снижения риска распространения чумы**

26–28 сентября 2022 г. в Санкт-Петербурге под патронатом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека проведены Международный симпозиум “Yersinia 14” и XVI Межгосударственная научно-практическая конференция по вопросам санитарной охраны территории и снижения риска распространения чумы.

Международный симпозиум по иерсиниям проходил в Российской Федерации впервые в истории этого научного форума. Его проведение совпало с важными датами: 100-летием государственной санитарно-эпидемиологической службы и 125-летием системы противочумных учреждений России, уникальных организаций, обеспечивающих санитарно-эпидемиологическое благополучие по чуме и другим особо опасным инфекционным болезням.

В очном и заочном формате в мероприятиях приняли участие 250 человек из Российской Федерации и стран ближнего (Республика Азербайджан, Республика Армения, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Киргизская Республика, Республика Таджикистан, Республика Узбекистан) и дальнего (Монголия, Социалистическая Республика Вьетнам, Гвинейская Республика, Демократическая Республика Конго, Бразилия, Венесуэла, Мадагаскар, Иран, Замбия, Бурунди, Китайская Народная Республика, США) зарубежья, а также представители Исполнительного комитета СНГ и Всемирной организации здравоохранения.

На открытии симпозиума и конференции выступали руководитель Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека А.Ю. Попова, которая представила приветствие председателя Правительства Российской Федерации В.М. Мишустина, и ис-

полняющий обязанности губернатора Санкт-Петербурга Н.В. Линченко. В формате видеобращения выступил региональный директор ВОЗ Hans Henri P. Kluge.

В докладах, представленных на симпозиуме “Yersinia 14” и XVI Межгосударственной конференции, а также в опубликованных материалах освещен широкий круг вопросов, касающихся эпидемиологии, профилактики и диагностики чумы и других опасных инфекционных болезней. Обсуждены проблемы эволюции и геномики чумного микроба, филогенетических особенностей штаммов, выделенных в различных очагах. Докладчики представили последние достижения в области изучения экологии и свойств возбудителей, патогенеза и вакцинопрофилактики. Большое внимание уделено проблемам санитарной охраны территории и межгосударственному сотрудничеству в области борьбы с опасными инфекционными болезнями, внедрению современных информационных, диагностических, профилактических технологий, необходимых для оптимизации мероприятий по обеспечению эпидемиологического благополучия. Обсуждены вопросы функционирования и усовершенствования систем мониторинга и реагирования на чрезвычайные ситуации в области общественного здравоохранения санитарно-эпидемиологического характера в странах СНГ.

Участники симпозиума и конференции отметили высокий научный уровень и прекрасную организацию обоих мероприятий.

Научным комитетом Международного симпозиума принято решение о проведении очередного симпозиума Yersinia-XV в 2025 г. в Монголии. XVII Межгосударственная научно-практическая конференция пройдет в Российской Федерации в 2024 г.